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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 
 

Türkiye 
Deutsche Bank Ortadoğu ve Doğu Avrupa Araştırma Direktörü Wietoska, TCMB'nin seneye 
4.çeyreğin başı itibariyle faiz indirimlerine başlayabileceğini öngördüklerini belirtti.  
 
Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek “Orta Vadeli Programın ana hedefi enflasyonda kalıcı 
düşüşü sağlamak. Kararlıyız enflasyonu kalıcı olarak düşüreceğiz.” diye konuştu. Şimşek TL 
varlıklara uluslararası yatırımcı ilgisinin arttığını ifade etti. 
 

Dolar/TL yaklaşık dört aydır günlük sınırlı yükseliş trendi ile gördüğü 29.13'ü aşarak tarihi 
zirvesinde güne başlarken, bugün Merkez Bankası'nın (TCMB) faiz kararı piyasalarda yakından 
izlenecek.  

Faiz artışlarının sonuna yaklaşan TCMB'nin bugün saat 1400'da açıklayacağı karar haftanın en 

önemli gündem maddesi olarak takip ediliyor. 

Seçimlerin ardından 3,150 baz puan faiz artışına giden TCMB'nin yılın son toplantısında %40 

seviyesindeki politika faizinde artışa devam etmesi, bir haftalık repo faizini 250 puan artışla 

%42.5'e çekerek sıkılaştırma sürecinin son adımlarını atması bekleniyor. 

Kasım ayında beklentilerin üzerinde faiz artışı yapan TCMB dezenflasyonun tesisi için gerekli 

parasal sıkılık düzeyine önemli ölçüde yaklaşıldığını belirtmişti. TCMB'nin mesajını verdiği üzere, 

parasal sıkılaştırma hızı yavaşlatılacak ve kısa zamanda sıkılaştırma tamamlanacak. Sıkılık ise 

gerektiği müddetçe sürdürülecek. 

Bankacılar TCMB'den kısa vadede likidite adımı da bekliyor. TCMB'nin seçimlerden bu yana attığı 

zorunlu karşılık adımlarıyla piyasadan çektiği likidite miktarı 1 trilyon TL'nin biraz üzerine çıktı. 

Yine de beklenti hem kısa sürede bir adım gelmesi, hem de benzer adımların önümüzdeki 

dönemde devam edeceği yönünde.  

Öte yandan Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, ihracatçıların döviz gelilerinin %40'ının 

Merkez Bankası'na satış zorunluluğunu gözden geçireceklernini, reeskont kredi limitlerini de 

yeniden artıracaklarını söyledi. 

Şimşek, TBMM Genel Kurulu'nda bakanlığının bütçe görüşmelerindeki konuşmasında ihracata 

verilecek desteklere dikkat çekerek, "Önümüzdeki aylarda günlük reeskont kredi limitini daha da 

artıracağız ve %40 olan ihracat bedeli satış zorunluluğunu da gözden geçireceğiz" diye konuştu. 

Dolar/TL, yaklaşık dört aydır süregelen günlük sınırlı yükseliş eğilimini sürdürerek yeni zirvesi olan 

29.1370'e yükseldi. 

Wall Street'in uzun süreli yükselişini durdurmasının ardından Asya borsaları da gerilerken, tahvil 

getirileri beş ayın dip seviyesine geldi. 

reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL8N3DG0MV
reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL8N3DG0MV


ABD'de açıklanacak tüketim harcamaları verisinde, İngiltere'de beklentilerin üzerinde düşen 

enflasyona benzer bir sonuç görüleceği beklentileri tahvil getirilerindeki düşüş üzerinde etkili oldu. 

Faiz oranlarının düşmesi ve ABD Merkez Bankası'nın (Fed) gevşeme yanlısı bir tutum 

göstermesiyle hisse senetlerinde yaşanan yükseliş, beklentilerin üzerinde açıklanan ABD ekonomik 

verilerinin ardından bugün durdu. 

ABD  
Philadelphia Fed Başkanı Patrick Harker "faizleri aşağı çekmeye başlamamız önemli, ama bunu 
çok hızlı yapmak zorunda değiliz" dedi.  
 
ABD'de cari işlemler açığı, yılın üçüncü çeyreğinde yüzde 7,6 azalarak 200,3 milyar dolarla 
yaklaşık 2 yılın en düşük seviyesini kaydetti.  
 
ABD’de tüketici güven endeksi Aralık’ta geçen aya kıyasla 9,7 puan artarak 110,7'ye yükseldi.  
 
Morgan Stanley ekonomistleri Fed'in Haziran ayına kadar faiz indirimi yapamayacağı konusunda 
uyardı.  
 
Avrupa  
İngiltere'de yıllık enflasyon Kasım ayında yüzde 3,9 ile iki yılın en düşük seviyesine geriledi.  
 
 
 

PARİTELER 

➢ USD/TL  
Türkiye’de tüketici güven endeksi aralıkta bir önceki aya göre 1,9 puan artış kaydederek 77,4 

seviyesine yükseldi. Yurt dışı üretici enflasyonu kasımda aylık yüzde 3,51 artış kaydederken, yıllık 

artış ise yüzde 59,15 düzeyinde gerçekleşti. ABD tarafında cari işlemler dengesi üçüncü çeyrekte 

200,3 milyar TL açık verirken, tüketici güven endeksi ise aralıkta beklentilerin üzerinde 110,7 ile 

2021’den bu yana en yüksek artışı kaydetti. Mevcut konut satışları ise kasımda 3,82 milyon ile 

beklentileri aştı. Açıklanan verilerin fiyatlamalara etkisi olmazken, kurda düşük volatilite hafif 

yükseliş eğilimi devam etti. Bugün TCMB faiz kararı takip edilecek. ABD’de ise büyüme verisi ön 

planda olacak. TCMB faiz kararı sonrası piyasada volatilite artabilir.  

Teknik Analiz: USD/TRY yatay eğilimli yükseliş hareketini sürdürüyor ve şuan 29,15 seviyelerinde 

hareketlerini sürdürüyor. Yukarı 29.80 seviyesine doğru yükseliş eğiliminin sürmesini bekleriz. 

DolarTL’de 28 seviyesi destek olmayı sürdürüyor. 

Destekler: 29,20/29/28,70 
Dirençler: 29,25/ 29,50 



 

➢ EUR/TL   
Dün ABD’de açıklanan tüketici güveni verisinin piyasa beklentisinin ve bir önceki verinin oldukça 
üzerinde gelmesi paritede 1,0930 seviyesinin altına doğru bir hareketi desteklese de Fed 
yetkililerinden gelmeye başlayan faiz indirimine yönelik söylemler paritedeki geri çekilmeleri sınırlıyor. 
Son olarak Philadelphia Fed Başkanı Patrick Harker yaptığı bir açıklamada, yakın zamanda olmasa da 
kısa vadeli borçlanma maliyetlerini düşürmeye açık olduğunun sinyalini verdi. ABD 10 yıllık tahvil 
faizleri de piyasa beklentileri doğrultusunda %3,9 seviyesinin altına geriledi. Bugün ABD’de işsizlik 
haklarından yararlanma başvuruları ile büyüme verileri takip ediliyor olacak. ABD’den gelebilecek 
beklentinin üzerinde büyüme verisi paritede aşağı yönlü baskı oluşturabilir. 
 
Teknik Analiz: EUR/TRY'de pozitif momentumun devamı halinde 32,00 seviyelerine yakın direnç 

gösteriyor. Buna karşın geri çekilmelerde 31,80 seviyesi destek seviyesi olarak İzlenebilir. 

 

Destekler: 31,75/31,50/31 
Dirençler:32 
 

 

➢ GBP/TL 
GBP/USD, USD'deki mütevazı toparlanma ve İngiltere'den gelen yumuşak enflasyon verileriyle 1,2638 
seviyesine geriledi. Mevcut Konut Satışlarının yıllık oranı Kasım ayında 3,77 milyon beklentisinden 



daha iyi bir şekilde 3,82 milyona yükseldi. İngiltere'de Kasım ayı TÜFE rakamı bir önceki aya göre 
%4,6'ya kıyasla %3,9 artarken, Çekirdek TÜFE Kasım ayında bir önceki yıla göre %5,7'ye kıyasla %5,1 
arttı. İlerleyen günlerde, İngiltere Kasım ayı Kamu Borçlanma verilerini açıklayacak. Ayrıca, 3. Çeyrek 
Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYH), haftalık İlk İşsizlik Başvuruları ve Philly Fed İmalat Anketi Perşembe 
günü açıklanacak. 
 
Teknik Analiz: İngiltere'den gelen olumsuz enflasyon verileri GBP üzerinde bir miktar satış baskısı 

yaratıyor ve GBP/USD paritesi için bir rüzgar görevi görüyor buna bağlı olarak GBP/TL kurunda da 

gerilemeler yaşandı. Kurda olası aşağı yönlü hareketlerde 36,50 olası yukarı yönlü hareketlerde 

ise 37 seviyelerini takip ediyoruz. 

Destekler:36,85/36,50/ 

Dirençler: 37/37,20 

 

 

➢ ALTIN   
Dün Philadelphia Fed Başkanı Patrick Harker "faizleri aşağı çekmeye başlamamız önemli, ama 

bunu çok hızlı yapmak zorunda değiliz" dedi. ABD'de cari işlemler açığı, yılın üçüncü çeyreğinde 

yüzde 7,6 azalarak 200,3 milyar dolarla yaklaşık 2 yılın en düşük seviyesini kaydetti. ABD’de 

tüketici güven endeksi Aralık’ta geçen aya kıyasla 9,7 puan artarak 110,7'ye yükseldi. Morgan 

Stanley ekonomistleri Fed'in Haziran ayına kadar faiz indirimi yapamayacağı konusunda uyardı. 

Tüm bu gelişmeler ile birlikte FED’in gevşek para politikasına hazırlanması kıymetli madenler için 

de olumlu. Ancak bu sürece ilişkin net olmayan unsurlar söz konusu. Faiz indirimleri ne zaman 

başlayacak, ne kadar indirim olacak gibi cevabının ileride ortaya çıkacağı sorular bulunuyor. 

Yukarı yönlü hareketliliğin devamı için 2000 seviyesinin üzerinde kalmasını önemli buluyoruz. 

Bugün ABD büyüme ve kişisel tüketim verisi takip edilecek. Verilerin beklentilerden sapması sarı 

metalde oynaklık yaratabilir.  

Teknik Analiz: Ons altında yukarı yönlü trend devam ediyor. Teknik göstergelerin negatife 

dönüştüğü ons altında  2020 ve 2010  seviyeleri gün içi destek olarak izlenebilir. Buna karşın 

alımlar hız kazanırsa  ilk etapta 2050 seviyesi direnç noktası olarak izlenebilir. 2070 seviyesi ve 

üzeri haftalık kapanışlar alınması fiyatlarda yukarı yönlü isteği hızlandırabilir. 

Destekler:2040/2000/1975 
Dirençler:2070 
 



 
 

➢ PETROL 
Petrol fiyatları gün içerisinde yükselişe geçti. Brent Petrol günü 79,73 seviyesinden açarken, Ham 
Petrol güne 73,76 seviyesinden başladı. Kızıldeniz’de yaşanan kriz nedeniyle yukarı yönlü hareket 
sergileyen petrol fiyatlarında 80$ seviyesinin üzerinde kar satışlarıyla karşılaştık. Dün ABD Ham Petrol 
Stokları verisi açıklandı. Veriye öre 15 Aralık Haftasında ham petrol stokları 2,909 Milyon varil artış 
gösterdi. Beklenti stokların 2,283 Milyon varil azalması yönündeydi. Bugün ABD’den gelecek büyüme 
verisi takip edilecek. 3. Çeyreğe ilişkin verinin %5,2 olması bekleniyor. 
 

 
 

➢ 5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i  275,050 seviyesinden işlem görüyor.  



 

 

 

 

 

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece 
bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati olmadan 
herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer 
araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin 

TR: 

SAATİ 

PARA 

BİRİMİ 
ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ ÖNCEKİ  

14:00 TRY Bir Hafta Vadeli Repo Faiz Oranı (Ara) 42,50% 40,00% 

14:00 TRY Gecelik Borçlanma Faizi (Ara)  38,50 

16:30 USD Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYİH) (çeyreklik) (3. Çeyrek) 5,2% 2,1% 

16:30 USD İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları 214K 202K 

16:30 USD Philadelphia Fed İmalat Endeksi (Ara) -3,0 -5,9 



değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye 
çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia 
etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken 
olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol 
Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle 
bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde 
yer alan materyali referans olarak almayı tercih edersebunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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